

听花鼓敲铜钟迎财神 逛梅林登游船放河灯

公园景区组团推出主题活动迎新春

无锡公园景区名花之旅活动日前启动,梅园、太湖鼋头渚、锡惠公园、蠡园将推出梅、兰、樱、桃、荷、菊、桂、牡丹、杜鹃花以及郁金香等十大名花。据悉,此次无锡公园景区将首次打造横跨全年的主题赏花系列活动。在这次无锡名花之旅系列活动之一春之韵活动中,无锡园林主管部门还将以“春之韵”“夏之悦”“秋之色”“冬之约”为主题,着力打造梅园梅花节、鼋头渚“太湖之春”樱花文化节、蠡园桃花展、锡惠公园杜鹃节等一系列活动,集中展示无锡园艺的名花园艺和自然山水等核心旅游资源。

探春:春天从梅园开始

有兴趣的市民朋友可以在2月14日—2月20日(大年初一至初七)期间,到梅园赏梅区的事业梅林、爱情梅林、财富梅林、健康梅林、长寿梅林五个主题区域,选择“事业”(红色)、“爱情”(粉色)、“财富”(黄色)、“健康”(绿色)或是“长寿”(橙色)的丝飘带(或卡片),系在相应的“五福梅林”里,寄托自己对亲朋好友的祝福。在此期间,在梅园郁金香广场咖啡馆,将举办澳洲风情红酒品鉴会,游客凭园林一卡通可现

场免费品尝风味纯正的澳洲红酒。郁金香广场还设有儿童气模乐园及五彩斑斓的小风车等供小朋友玩乐。而在“岁寒草堂”和“春芬轩”,也陈列了总计200件水仙雕刻花卉作品,展出的水仙花有12生肖、各种动物、山水,惟妙惟肖,栩栩如生。此外,中华梅文化展、催花牡丹展、艺术梅桩展等特色花卉展出也将同期在梅园内展出。梅园景区赏梅线路推荐为:梅园大门——天星台、三星石——香海轩——乐农别墅——古梅奇石圃——情人梅林——新春赏兰游。

寻景:鼋渚远眺 太湖揽胜

想在春节期间远离都市喧嚣欣赏山水的市民朋友,可以选择泛舟蠡湖,在蠡园坐上游船,驶向蠡湖中央的西施庄,感受范蠡西施隐居的地方。这里有西施雕塑、渔舟、美人泉,有陶朱公馆、绣楼、夷光茶庄,有西施纪念馆和陈列着舟船、陶器、算盘等的陶朱公馆,新近推出的环湖自行车旅游出租项目,体验绿色出行带来的欢乐和惬意。想选择在春节迎新登高的朋友则可以选到惠山登高,踏上古朴的登山石道,一路名胜古迹、山岚云影、苍老深秀,野趣无穷。或者登上鹿顶山舒天阁,视野开阔,清新亮

丽的渤公岛生态园、西施庄、渔夫岛、蠡湖之光、太湖之星摩天轮、长广溪湿地、淼庄湿地等蠡湖新景尽收眼底,美不胜收。抑或沿着小路登上梅园横山,两侧树林密布,清新的空气扑面而来。极目远眺,城市的建筑和远处的太湖尽收眼底。

除夕撞钟祈福 迎财神 元宵灯会任你选

2月13日(除夕)19:00至14日1:00,将在广福寺、开原寺、惠山寺同步举行除夕撞钟祈福活动。历史名人范蠡,是春秋战国之际杰出的政治家、思想家和谋略家,同时也是一位生财有道的大商家,被民间称为文财神,又称“陶朱公”、“商圣”,民间传说农历正月初五是财神的生日。2月18日(大年初五),梅园开原寺、鼋头渚广福寺、太湖仙岛天都仙府将同时举行“迎财神”活动。

2月28日19:00~29日1:00,在锡惠公园将举行元宵灯会。届时,感兴趣的市民朋友可以到猜灯谜、吃元宵、赏烟花,还可以听花鼓、敲铜钟、观法会,并可欣赏到江南丝竹表演,同时还能放漂祈福河灯,用浪漫的河灯释放全家新春的祝福。 薛晨

»相关活动

祈福古运河 浪漫新春游 南长主题节庆活动多

“祈福古运河 浪漫新春游”,14日至21日,南长区将开展一系列节庆活动迎接新年。

据介绍,“祈福古运河”“浪漫新春游”、参与互动、节日有好礼是本次活动的亮点。具体的活动线路是:南禅寺码头→清名桥(放烟花、河灯)→古窑(春节特别活动)→乌龙度码头(步行到)水仙道院(春节特别活动)→返回。其中,景区在古窑博物馆布置了百福图,还有笔墨纸砚,游客可以亲手书写“福”字。到时,古窑公园将铺上瓦当,游客参与踩踏,体验“碎碎平安”路,并借喻美好的祝福——“岁岁平安”;还能在金砖上刻上全家人的名字或心愿,将古老大窑路的“金砖之福”带回家。您还可以到水仙道院进行“福、禄、寿”撞钟祈福活动。大年初一,游船为情侣准备一些许愿灯,船停清名桥时,情侣可以购买河灯并许愿爱情。情侣在古运河旅游时拍摄的相片可以发到古运河旅游网站,通过公众投票,评选出年度最有明星相、最上镜的情侣。 金辰 薛晨

»天气预报

昨天似阳春 明天又降温

前几日锡城都是暖意洋洋的好天气,昨日锡城的最高温度更是一度攀升至18℃,不少市民都脱下了厚厚的棉袄。锡城未来几天的天气是否会持续现在的温暖呢?根据无锡气象台消息,从明天开始,无锡受北方强冷空气影响,气温明显下降。

空气质量报告
预计今日空气状况为良,污染指数为67至87,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

今明后三天天气
今天,阴有雨,下午到夜里雨量中等,东北风4级左右,最低气温8℃,最高气温11℃。

明天,阴有雨,最低气温5℃,最高气温8℃。

后天,小雨或小雨夹雪转阴到多云,最低气温1℃,最高气温3℃。 唐奕

»政务短波

幸福市(县)区建设 列入市委工作计划

昨天举行的无锡市委新闻发布会宣布,无锡将开展“幸福市(县)区”建设。“幸福市(县)区”建设核心内容即民生为先,力求人人都有好工作,家家都有好收入,事事都有好保障,个个都有好身体,处处都有好环境,天天都有好心情。

无锡在建设幸福社会的实践中,一直走在全省、全国的前列。从闻名遐迩的“华西村幸福之路”,到倍受瞩目的“幸福江阴”,再到前不久宜兴市在首届“中国最具幸福感十大县级城市”评选中位居第二名。今年1月7日,中共中央政治局委员、书记处书记、组织部部长李源潮同志作出重要批示,充分肯定“幸福江阴”建设取得的突出成绩,并要求总结推广“幸福江阴”建设的经验,在“幸福社会”建设上探索出一条可行的道路来。

“幸福市(县)区”建设将分为客观评价和主观评价两部分。其中客观评价包括六方面38项,涉及城市绿化、节能环保、就业情况等一系列数字指标。主观评价内容涉及人均收入、社会保障、民主法制、人际关系等。市委新闻发言人肖新岳表示,幸福的考核制度是探索性的,适时对其作出调整和完善。 陆媛

卫监应急队伍 节日期间24小时待命

昨天,全市各级卫生监督机构市区联动,对全市承接年夜饭和大型筵席的36家饭店进行了突击检查。从检查结果来看,未发现明显食品安全隐患。检查人员对个别饭店从业人员健康证明不全、凉菜间紫外线灯不正常使用,餐具消毒措施不到位等问题,已当场责令其立即改正。同时,卫生监督员将对整改情况进行后续监管,拒不改正者将依法予以行政处罚。

节日期间,全市各级卫生监督机构将坚持24小时值班和领导带班制度,应急队伍24小时待命,群众若有餐饮消费安全问题,可以拨打下列电话反映情况。

无锡市卫生监督所:82827110; 江阴市卫生监督所:86278527; 宜兴市卫生监督所:87961211; 锡山区卫生监督所:88218566; 惠山区卫生监督所:13951503960; 滨湖区卫生监督所:88859110; 崇安区卫生监督所:82413360; 南长区卫生监督所:8885910; 北塘区卫生监督所:82615791。 陆媛 卫剑

油腻吃怕了,就想馒头就咸菜

春节刚开始,有人就年饱,医生忠告:别让自己的健康亮红灯

“年还没到,就天天有饭局,上周一表哥请客,上周二高中同学请客,上周四连襟请客,上周五老婆单位聚餐,就连昨天中午也被老妈叫去馆子吃了一顿,理由是好久没请我们上饭店了。晚上赶紧煮了一锅白粥,和着点榨菜吃了,感觉那个爽呀!”昨天,无锡一网站网友发出了这样的感叹:春节还没到,就已年饱,难道过年的感觉就是吃吃喝喝?

和这位网友有同感的人不少,市民王小姐在连轴转战了多个饭局后,几乎对荤菜失去了胃口。“昨天陪我妈妈去超市买年

货,家里的冰箱里已经塞满了各种吃的,妈妈问我还要吃什么,我转来转去,结果挑了两袋爽口咸菜。油腻的东西实在吃怕了,就想来点馒头就咸菜。”

家在无锡农村的唐先生说自己每到过年都有点怕,“吃饭从大年夜就排满了,几个姑姑、叔叔、阿姨家都要轮番请客,吃得少吧,他们还要不开心,是不是嫌东西不好吃?可看着一桌子菜,就是咽不下去。最要命的是,顿顿还得陪长辈们喝几杯。”

昨天记者从无锡市人民医院了解到,近期急诊科胆囊疾

病、醉酒的患者不在少数。前天晚上就有5名醉酒者被相继送到急诊室。医生忠告:大过年的,千万别让自己的健康亮红灯。

人民医院消化科主任郭继中告诫说,节日里吃吃喝喝难免,但不可大鱼大肉再加烟酒,这样不仅体重上升,还容易患急性胰腺炎等疾病。尤其是患有糖尿病、痛风疾患的更要注意饮食,否则后患无穷。

“节日心脏综合征”也是常见的节日病。该院心脏中心主任医师羊镇宇说,患有高血压、冠心病等心脏疾病的中老年人一

定要和平常一样按时服药,照医生的嘱咐饮食和休息。特别要提醒年轻人,由于他们的代偿功能比较好,即使有了高血压、高血脂,身体往往也没有什么反应。不过节日期间如果放纵自己,吸烟饮酒、熬夜娱乐等,这些不规律的生活打乱了正常的神经调节的平衡,会诱发心悸、心慌甚至猝死。所以节日休闲时,别让自己的心脏太“疲劳”。

7天长假,如果不注意,一些外伤也会增多。骨科程力主任提醒,外出自驾游一定要注意交通安全,喝酒坚决不开车。 陆媛

节前春运高峰将出现在明后两天

火车站增开31趟临时客车,长途汽车站调集机动车辆待命

根据目前火车、汽车、飞机预售票情况估计,11日、12日两天将迎来春节前的最高峰。为此,无锡各交通运输部门正全力以赴保障春运班次,让乘客能安全及时地一路走好。

《生活无锡》昨天从无锡火车站了解到,2月8日车站客流进入高峰,长途直通客流主要以四川、东北、西北、郑州、济南等方向为主,短途客流主要以安徽阜阳方向为主,增幅较为明显。沪宁杭方向客流则有所下降。

无锡火车站昨天发送旅客38019人,其中直通旅客10320人,管内旅客27699人;到达旅客22460人。昨天预计输送旅客约3.70万人左右。自春运开始无锡

火车站已累计发送乘客28万余人次,较去年同比增加4%左右。

沪宁线火车票比较宽裕

据无锡火车站统计,2月8日,车站预售车票下降明显,全天共售出车票26286张,其中车站售票处和动车组售票处共售出车票17904张,市区和周边地区代售点共售出车票8382张,下午3:00后预售第11天车票2438张;95105105电话订票数为355张,当日取票为92张。目前上海、南京、杭州方向及其他方向(开行期除成都外)剩余车票还相对宽裕。临客方面,2月10日至2月13日,阜阳、安庆、合肥、汉口、徐州、成都方向均有部分剩余票,

西安、郑州、济南方向车票基本售罄。为满足乘客的出行需要,昨天,无锡火车站增开了31趟临时客车,并延长运行区段列车6趟。此外,2月8日至13日,无锡火车站售票处开设学生票专窗,窗口分别为售票处1号、2号、8号、9号窗,动车组售票处1号、2号窗。从2月14日起,车站售票处所有窗口均可发售学生票。

长途汽车站日发车700班

长途汽车方面,无锡汽车站11日的预售票为3万张,12日的预售票为3.5万张,目前购买这两天车票的乘客数还在不断增加。近几日,无锡汽车站平均发送乘客数在3.4万人次左右。目前车站

日均发车在600个班次左右,预计11日、12日每天可达到700个班次。此外,汽车站还调集了一批机动车辆,可随时增补以满足乘客的出行需求。

航空运力尚有富余

飞机航班方面,据无锡机场方面的统计,1月30日春运开始至2月7日,每日进出无锡机场的航班在60架次左右,涉及国内外15个城市。目前,在无锡机场出港航线中,无锡—成都、无锡—广州、无锡—武汉—昆明、无锡—重庆—昆明、无锡—香港航线比较热门,出港客座率较高,都达到了80%以上,其中无锡—香港航线出港客座率达到92.3%。 薛晨